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Antwoorden “Logisch redeneren”

1a
De uitspraken van D en B kunnen niet allebei tegelijk waar zijn.

1b
Als A liegt, dan liegen C en D ook.

Als B liegt, dan liegt C ook.

Als C liegt, dan liegt B of D ook.

Als D liegt, dan kunnen A, B en C allen de waarheid spreken,

dus dan heeft D het cadeau verstopt.

2
John heeft geen gelijk. Neem bijv. a=b=2, dan is a+b=4 is even en a×b=4 is ook even.

Leny heeft wel gelijk, want als a×b oneven is, dan zijn a en b beide oneven, dus

a=c+1 en b=d+1 met c en d beide even, dus dan is a+b=c+d+2 een even getal.

3
Achterste kind: 
ziet niet 2 rode, want dan zou ze weten dat ze zelf zwart had, 

dus zij ziet òfwel 1 rode en 1 zwarte, òfwel 2 zwarte.


Middelste kind: 
ziet niet een rode , want dan zou ze weten dat ze zelf zwart had,

dus ze ziet een zwarte.


Voorste kind:

weet nu dus dat ze een zwart petje op heeft.

4
De situatie is: 
-als zoon niet thuis is, dan geeft hij geen antwoord

-als zoon wel thuis is, dan geeft hij ook geen antwoord

Je kunt dus niet weten of de zoon thuis is.
De “redenering” van vader dat de zoon thuis is deugt dus niet.

5a
“logisch” betekent hier: het komt vaak voor, dat is een voor de handliggend gevolg van de hoogte van de studiefinanciering 

5b
“logisch” betekent hier: het lijkt beter dat, het is een advies

6a
Het verhaal van de werkgevers is geen correcte redenering, want, ongeacht de economische situatie, is de uitkomst van de redenering altijd in het voordeel van de ondernemende werkgever.

6b
“moet wel”, “kan niet anders dan”, “daar volgt noodzakelijkerwijs uit dat”

7a
Rome en Dresden hebben goedkoop openbaar vervoer,
In Nederland is het openbaar vervoer duur,
Dus in Nederland wordt veel minder van het openbaar vervoer gebruik gemaakt dan elders in Europa.

7b
Aanvulling bijvoorbeeld: 
”Bovendien zijn de Nederlanders dol op de auto en is in Nederland de auto een relatief goedkoop vervoermiddel.” .Of: “Als het openbaar vervoer ergens duurder is, dan zullen minder mensen er gebruik van maken.”

8a
De redenering is wel volledig, maar het uitgangspunt (“in geen enkel kapitalistisch land is de democratie consequent verwezenlijkt”) deugt niet.

8b
uitgangspunt 1: “Alle landen……bevrijd.”
uitgangspunt 2: “Dit land is een volksdemocratie.”
conclusie: “In geen enkel land van…verwezenlijkt.”


redeneerstap: uit uitgangspunt 1 + uitgangspunt 2 volgt de conclusie

9a
hoek C1 + hoek C2 = hoek C, en hoek A1 + hoek A2 = hoek A

9b
Aanpassing: “Deze vierhoek kun je altijd in twee driehoeken verdelen via een diagonaal. Stel dat AC die diagonaal is. Je krijgt dan de driehoeken ABC en ABD.”

10a
kubus:


Z=6, R=12, H=8; de formule klopt dan
driezijdige piramide:
Z=4, R=6, H=4; de formule klopt dan
vierzijdige piramide:
Z=5, R=8, H=5; de formule klopt dan

10b
bijvoorbeeld achtvlak: Z=8, R=12, H=6, de formule klopt dan

10c
Nee, want bijvoorbeeld voor ruimtelijke figuren met kromme vlakken (bol, cilinder) klopt de formule niet.

11
Eerste bewering:
is waar en een goed argument argument (maar misschien zijn er ook andere soorten die hun jongen zogen)
Tweede bewering:
is waar, maar doet niet terzake, want kenmerk van vogels is het 

leggen van eieren


Derde bewering:
is een mening

12
NB:
Met een “wijde” hoek wordt een stompe hoek (meer dan 90º) bedoeld.

De redenering moet nog wel worden aangevuld, bijvoorbeeld via:
-hoek 1 + hoek 2 + hoek 3 + hoek 4 = 4×90º = 360º

-dg is evenwijdig met bf
-dus hoek 1 = hoek 4 (Z-hoeken)
-en hoek 2 = hoek 3 (Z-hoeken)
-dus hoek 4 (bfg) + hoek 2 (dgf) = 360º:2 = 180º

13
De strafmaten zijn waarschijnlijk niet alleen het logische gevolg van de feiten in de artikelen. Morele waarden spelen ook een rol. Zoals het nu in de artikelen staat vallen de twee vonnissen eigenlijk niet te rijmen.

14a
Bijvoorbeeld: Er is opzettelijk een hindernis op de weg neergezet zonder op het gevaar voor het verkeer te letten.

14b
Bijvoorbeeld: Anderen, die zich niet netjes bij de politie hadden gemeld, waren net zo schuldig, maar blijven buiten schot, en bovendien hebben verkeersdeelnemers een eigen verantwoordelijkheid.

15a
propositie 1: “In geen enkel kapitalistisch land is de democratie consequent verwezenlijkt.”
propositie 2: “Alle landen van het Amerikaanse continent zijn kapitalistisch.”
conclusie: “In geen enkel land van het Amerikaanse continent is de democratie consequent verwezenlijkt.”

15b
propositie 1: “Elke volksdemocratie is van het juk van het imperialisme bevrijd.”
propositie 2: “Dit land is een volksdemocratie.”
conclusie: “Dit land is van het juk van het imperialisme bevrijd.”

15c
Bijvoorbeeld: “daaruit volgt”, “derhalve”
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19
In de onderste rij moeten twee nullen worden ingevuld.

20a
P en I mogen ook allebei waar zijn.

20b
Dan moet op de open plek in de onderste rij een 0 staan.

21
Het kan niet allebei tegelijkertijd waar zijn, dus gaat het hier om het exclusieve of.

22
Ja, want als A waar is en B onwaar dan is de implicatie A
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B onwaar ( 3e regel tabel)
en als A waar is en B ook, dan is ook de implicatie A
[image: image3.wmf]Þ

B waar (4e regel tabel)

23
Op de achterkant van steen 1 moet een vis staan, en op de achterkant van steen 2 mag geen maan staan.

24
Bijvoorbeeld de propositie: “De mens is in aanleg tot het goede geneigd”

25a
De strip over de vermeende terrorist:
De propositie “Deze persoon is een terrorist” noemen we A. 
De propositie “Aan deze persoon is niet te zien dat het een terrorist is” noemen we B.
Er geldt de implicatie A
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B.
Maar de vader beweert dat ook de implicatie B
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A geldt, dat is natuurlijk niet waar.

 25b
De strip over de Joe-hoe roepende vader:
De propositie “Hans is thuis” noemen we A. 
De propositie “Hans geeft geen antwoord wanneer de vader thuiskomt en Joe-hoe roept” noemen we B.
Er geldt de implicatie A
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B.
Maar de vader beweert dat ook de implicatie B
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A geldt, dat hoeft natuurlijk helemaal niet het geval te zijn.

26a
de lichten in het centrum gaan uit
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de criminaliteit schiet omhoog

26b
mensen laten zich door emoties leiden
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ze nemen foute beslissingen bij beleggen

26c
je hebt geld gespaard om na te laten aan je kinderen
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de fiscus pakt hiervan de helft

27a
een tot het Gerecht….Justitie
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het wordt doorgezonden….Gerecht

27b
er wordt voor bepaalde grondstoffen…bestaat
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de betrokken stoffen…ingevoerd
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28a
bijvoorbeeld het plaatje rechts

28b
-----

28c
bijvoorbeeld:



“Het poppetje met de verrekijker zag 

de rode piramide op de heuvel staan.” (eerste plaatje)

29
1. als [de middelste een rode ziet] dan [de middelste weet welk petje zij op heeft]
2. niet [de middelste weet welk petje zij op heeft]
3. dus: niet [de middelste ziet een rode]

30a
conclusie: de melkproductie is minder dan 5,5 kg

30b
geen conclusie mogelijk

30c
geen conclusie mogelijk

30d
geen conclusie mogelijk

30e
conclusie: de zeug heeft niet meer dan 30 dagen geleden gebigd

30f
geen conclusie mogelijk

31a
2^3=8
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31b


32a
In de ontbrekende kolom van de waarheidstafel bij (A
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B)
[image: image14.wmf]Ú

C moeten van boven naar beneden de getallen 0,1,0,1,0,1,1,1 staan.

32b
Bijvoorbeeld: bij A
[image: image15.wmf]Ù

(B
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C) moet in elk geval A waar zijn om de hele bewering waar te maken, bij (A
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B)
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C) mag A onwaar zijn, als C dan maar waar is.
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32c
Ja, zie de waarheidstafel rechts; 

daar is de omkaderde kolom gelijk aan de kolom met het pijltje in de waarheidstafel bij A
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(B
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C)
Vergelijk haakjes rekenen: a×(b+c) = a×b + a×c

33
Bijvoorbeeld: 
”Hij is niet oud en rijk” is gelijkwaardig met ”Hij is niet oud of hij is niet rijk”

34a
De buitendeur is dicht of de binnendeur is dicht.

34b
Ja, met de exclusieve OF zou deze zin betekenen: Ofwel de buitendeur is dicht, ofwel de binnendeur is dicht, maar ze mogen niet allebei tegelijk dicht zijn.

34c
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35a
Bijvoorbeeld: de waarden bij de implicatie 
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bestaan uitsluitend uit enen. Of: de waarheidstafel bij
[image: image26.wmf]C

C

B

B

A

A

Þ

Ú

Ø

Ù

Ú

Ø

Ù

)

(

)

(

is identiek aan de waarheidstafel bij C

35b
De waarden bij de implicatie 
[image: image27.wmf]B

A

B

A

Þ

Ø

Ù

Ú

)

(

)

(

 bestaan uitsluitend uit enen.

36
Propositie A: “Je bent te laat”
Propositie B: “De conciërge heeft geen zin om streng te zijn”
propositie C: “De conciërge heeft een doos vol met smoesjes”
Er geldt de implicatie: 
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37ab
Nee, want ze kiest voor 
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, dus ze had ook 
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37b
Ze had ook kunnen beslissen om wel te studeren maar niet thuis te gaan zitten.

37c
De waarheidstafels bij 
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37d
Nee, er is geen overeenkomst met haakjes rekenen.

38
propositie A: “U heeft zich zeven dagen niet bewogen”
propositie B: “Dit horloge blijft stilstaan”
propositie C: “U moet een dokter bellen”
redenering: 
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39
de kaarten [Nederland, 18] en [14, Slowakije]

40
de stenen 1 en 2

41
de kaarten 14 en bier

42a
geen correcte redenering

42b
geen correcte redenering

42c
wel een correcte redenering

43
1e conclusie is niet correct
2e conclusie is niet correct
3e conclusie is wel correct
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